

# Τέλος στην εφ' όρου ζωής αυστραλιανή υπηκοότητα!

**Η** αυστραλιανή υπηκοότητα δεν είναι πλέον ασυζητητί, εφ' όρου ζωής απόκτημα γι' αυτούς που έχουν διπλή υπηκοότητα (αυστραλιανή και κάποια άλλη). Η κυβέρνηση Abbott θα μείνει στην ιστορία της χώρας ως η πρώτη κυβέρνηση που έβαλε στη Βουλή το θέμα αφαίρεσης υπηκοότητας από Αυστραλούς πολίτες που συμμετείχαν -επί του παρόντος τουλάχιστον αυτό θα είναι το κριτήριο-, σε τρομοκρατικές οργανώσεις στο εξωτερικό. Η κυβέρνηση Abbott κατέθεσε στο κοινοβούλιο της χώρας ένα νέο νομοσχέδιο στα πλαίσια των μέτρων για την ασφάλειά μας από άτομα που θέλουν να προβούν σε τρομοκρατικές ενέργειες.

Το νομοσχέδιο που κατέθεσε η κυβέρνηση στη Βουλή αν ψηφιστεί θα αφαιρεί αυτόματα την αυστραλιανή υπηκοότητα από άτομα που έχουν δύο υπηκοότητες, αν αυτά έχουν καταδικαστεί για αδίκημα που σχετίζεται με την τρομοκρατία ή αν έχουν ενταχθεί σε κάποια τρομοκρατική οργάνωση του εξωτερικού.

Σύμφωνα με το ισχύον σύστημα ένας Αυστραλός πολίτης χάνει την υπηκο-



Ο Ομοσπονδιακός Υπουργός Μετανάστευσης, Πίτερ Ντάτον

οιπιά του μόνο αν ενταχθεί σε στρατό χώρας που βρίσκεται σε εμπόλεμη κατάσταση με την Αυστραλία και έχει κηρύξει τον πόλεμο στην Αυστραλία. Η κυβέρνηση είχε αρχικά ανακοινώσει ότι με τις αλλαγές που προωθούνται στη νομοθετική πράξη ο εκάστοτε υπουργός Μετανάστευσης θα μπορούσε να αφαιρέσει την υπηκοότητα από κάποιον Αυστραλό πολίτη ακόμα και αν αυτός δεν είχε καταδικαστεί για τρομοκρατική δράση. Η συγκεκρι-

μεν κριμένη ρύθμιση όμως κρίθηκε από συνταγματολόγους ως αντισυνταγματική γεγονός που οδήγησε την κυβέρνηση Abbott στο να προχωρήσει σε μία μικρή αλλά ουσιαστική αλλαγή. Το νομοσχέδιο που κατέθεσε χτες η κυβέρνηση δεν προβλέπει μόνο την αυτόματη αφαίρεση της υπηκοότητας αλλά και το δικαίωμα έφεσης κατά της απόφασης αφαίρεσης σε όσους χάσουν την υπηκοότητά τους κάτω απ' αυτό το καθεστώς. Το γεγονός ότι

η κυβέρνηση δίνει το δικαίωμα άσκησης έφεσης στους πολίτες που θεωρεί «ένοχους» για να τους αφαιρέσει την υπηκοότητα, θεωρείται από κάποιους νομικούς κύκλους ως η ρύθμιση που θα εγγυηθεί την συνταγματικότητα των αλλαγών που προωθούνται.

Στο μεταξύ, το νομοσχέδιο που κατατέθηκε θα μελετηθεί από αρμόδια κοινοβουλευτική επιτροπή πριν τεθεί υπό ψήφισμα. Η ίδια επιτροπή θα αποφανθεί και το αν τελικά όταν και εάν οι ρυθμίσεις θα ψηφιστούν, θα ισχύσουν αναδρομικά, για αυτούς τους Αυστραλούς πολίτες που βρίσκονται ήδη στη Μέση Ανατολή και πολεμούν ως μαχητές του IS (Islamic State - Ισλαμικό Κράτος) και είναι κάτοχοι δύο υπηκοοτήτων αλλά και άλλων Αυστραλών πολιτών που έχουν ενταχθεί σε άλλες τρομοκρατικές οργανώσεις του εξωτερικού.

Τέλος, να αναφέρουμε ότι μέχρι στιγμής μόνο το κόμμα των Πρασίνων δήλωσε ξεκάθαρα ότι δεν πρόκειται να ταχθεί υπέρ των αλλαγών, ενώ όλα δείχνουν ότι το Εργατικό θα το στηρίξει.

## Τόνι Αμποτ:

### «Πρέπει να πέσουν κεφάλια στο ABC»

Ο πρωθυπουργός, Τόνι Αμποτ, διέταξε «επείγουσα» έρευνα για ένα πρόγραμμα του ABC και δήλωσε ότι «πρέπει να πέσουν κεφάλια» για την επανάληψη του αμφιλεγόμενου προγράμματος Q&A.

Ο κ. Αμποτ ανέβασε χτες δραματικά τους τόνους στην κυβερνητική επίθεση εναντίον του ABC και είπε ότι δεν μπορεί καταλάβει γιατί επιδείνωσε το λάθος του με την επανάληψη του προγράμματος.

«Δεν είμαστε ικανοποιημένοι με την εσωτερική έρευνα που έγινε στο ABC επειδή συχνά βλέπουμε τα κουκουλώματα όταν συμβαίνουν τέτοια πράγματα. «Ειλικρινά πρέπει να πέσουν κεφάλια γι' αυτό το θέμα, πρέπει να πέσουν κεφάλια γι' αυτό το θέμα», είπε ο πρωθυπουργός σε δημοσιογράφους στην Καμπέρα.

Την Δευτέρα το βράδι εμφανίστηκε στο πρόγραμμα ο πρώην ύποπτος για τρομοκρατία Zaky Mullah, ο οποίος προκάλεσε τον υπουργό Steve Ciobo, γύρω από τις αλλαγές που προτείνει η κυβέρνηση στο νόμο για την υπηκοότητα. Ο κ. Mullah είχε εμφανιστεί στο πρόγραμμα Q&A αλλά την Δευτέρα



ήταν η πρώτη φορά που μπόρεσε να κάνει ερώτηση.

Όταν ο κ. Ciobo είπε ότι ευχαρίστως θα έβλεπε τον κ. Mullah απελαύνεται από την χώρα, ο κ. Mullah απάντησε: «Αυτή τη στιγμή οι Λίμπεραλ δικαίωσαν πολλούς αυστραλούς μουσουλμάνους να πάνε στη Συρία και να ενταχθούν στο ISIL εξαιτίας υπουργών σαν κι' αυτόν».

Ο υπουργός Επικοινωνιών, Μάλκολμ Τέρνμπουλ είπε ότι η απόφαση να προσκληθεί ο κ. Mullah στο πρόγραμμα «ήταν μεγάλο λάθος και είναι ανησυχητικό το γεγονός ότι γίνονται τόσο μεγάλα λάθη.»

Ιερά Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

ΕΛΛΗΝΙΚΟΝ ΚΕΝΤΡΟΝ ΠΡΟΝΟΙΑΣ

378a King St Newtown NSW 2042



#### ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ ΚΟΙΝΟΤΙΚΗΣ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΩΝ

Ένα από τα προγράμματα που οργανώνει το Ελληνικό Κέντρο Πρόνοιας είναι η παροχή βοήθειας σε ευπαθή ηλικιωμένα άτομα στο σπίτι τους. Σκοπός του Προγράμματος είναι η φροντίδα τους με τον καλύτερο δυνατό τρόπο. Έχουμε θέσεις για ενθουσιώδη άτομα που ενδιαφέρονται να προσφέρουν φροντίδα σε ηλικιωμένους.

#### Περιγραφή Εργασίας

- Παροχή ατομικής φροντίδας σε ηλικιωμένα άτομα στο σπίτι τους
- Προσωπική φροντίδα
- Προετοιμασία φαγητού
- Οικοκυρική
- Μέσο μεταφοράς
- Ψώνια βασικών αγαθών

#### Βασικά Σημεία

- Ιδιοκτήτης αυτοκινήτου με πλήρη ασφαλιστική κάλυψη για τις μεταφορές των ηλικιωμένων
- Ενεργό Δίπλωμα οδήγησης
- Κατά προτίμηση γνώστης της Ελληνικής γλώσσας

Τηλέφωνο Επικοινωνίας: Ιωάννα 9516 2188